

**Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων**

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

**Για τον κ. Υπουργό Υγείας**

**Θέμα: «Επιστολή του “Φαρμακευτικού Συλλόγου Λιβαδειάς” (ΦΣΛ) για την ανάγκη σύστασης εμβολιαστικού κέντρου για την COVID-19 στην Λιβαδειά»**

Η Βουλευτής Παναγιού (Γιώτα) Πούλου καταθέτει ως Αναφορά, κατ' άρθρο 125 ΚτΒ, για τον κ. Υπουργό Υγείας, την επιστολή (19/10/2023, Α.Π.: 357) του «Φαρμακευτικού Συλλόγου Λιβαδειάς» (ΦΣΛ), υπογεγραμμένη από την Πρόεδρο, κα Λ. Βαρουξή, και την Γραμματέα, κα Αθ. Τζερεμέ, με θέμα την ανάγκη σύστασης εμβολιαστικού κέντρου για την COVID-19 στην Λιβαδειά.

Συγκεκριμένα, ο ΦΣΛ επισημαίνει ότι ενώ συνεχίζεται η Εθνική Εκστρατεία Εμβολιασμού κατά της Covid-19 και η πλατφόρμα των ραντεβού εμβολιασμού άνοιξε πανελλαδικά στις 16/10/23, η πόλη της Λιβαδειάς, η πρωτεύουσα της Π.Ε. Βοιωτίας, δεν διαθέτει εμβολιαστικό κέντρο. Οι πολίτες που επιθυμούν ή που πρέπει να εμβολιαστούν είναι αναγκασμένοι να ταξιδέψουν 45 χλμ στην Θήβα, όπου λειτουργεί το μοναδικό εμβολιαστικό κέντρο της Βοιωτίας.

Ιδιαίτερη δυσκολία στην μετακίνηση αντιμετωπίζουν ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού που πρέπει να εμβολιαστούν, όπως άτομα άνω των 60 χρονών με χρόνια νοσήματα, άτομα ηλικίας 6 μηνών έως 59 χρόνων με υποκείμενα νοσήματα, άτομα με ανοσοκαταστολή, έγκυες γυναίκες, αλλά και οι επαγγελματίες της υγείας.

Ως εκ τούτου, ο Σύλλογος ζητά τη σύσταση τουλάχιστον ενός εμβολιαστικού κέντρου στη Λιβαδειά, προκειμένου να έχουν την δυνατότητα οι ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού, αλλά και γενικά οι πολίτες της ευρύτερης περιοχής που δύσκολα μπορούν να μετακινηθούν, να εμβολιαστούν.

**Αντίγραφο της επιστολής επισυνάπτεται στο παρόν.**

**Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή μας.**

**Αθήνα, 20 Οκτωβρίου 2023.**

**Η Καταθέτουσα Βουλευτής**

**Πούλου Γιώτα**

ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ  
ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΑΝΔΡΕΑΔΑΚΗ 30, ΛΙΒΑΔΕΙΑ  
ΤΗΛ: 22610 27460, 22610 20163 Fax: 22610 20164

Λιβαδειά, 19/10/23  
Αριθμ. Πρωτ. 357

Προς: κ. Πούλου Παναγιώ (Γιώτα)  
Βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ Νομού Βοιωτίας

Αξιότιμη κ. Πούλου,

Θα θέλαμε και εγγράφως να σας μεταφέρουμε την έντονη ανησυχία μας, ως επιστημονικός κλάδος υγειονομικών, για ένα θέμα που αφορά την Δημόσια Υγεία της περιοχής και χρήζει ιδιαίτερης προσοχής.

Η Εθνική Εκστρατεία Εμβολιασμού κατά Covid-19 συνεχίζεται, η πλατφόρμα των ραντεβού εμβολιασμού άνοιξε πανελλαδικά την περασμένη Δευτέρα 16/10/23 και μετά λύπης μας διαπιστώσαμε ότι στην πόλη της Λιβαδειάς, στην πρωτεύουσα του Νομού Βοιωτίας, δεν υπάρχει εμβολιαστικό κέντρο. Οι πολίτες που θέλουν ή που πρέπει να εμβολιαστούν θα πρέπει να ταξιδέψουν 45 χλμ στη γειτονική Θήβα όπου υπάρχει και το μοναδικό εμβολιαστικό κέντρο.

Το γεγονός ότι σε έναν νομό έκτασης 3,211 τετραγωνικών χλμ με συγκεκριμένη χωροθέτηση και μορφολογία που την γνωρίζετε καλά, με 110.000 κατοίκους, υπάρχει ένα και μοναδικό εμβολιαστικό κέντρο το οποίο βρίσκεται σε θέση τέτοια ώστε δυσχεραίνει την μετακίνηση ευπαθών ομάδων του πληθυσμού που πρέπει να εμβολιαστούν όπως:

- Ατομα άνω των 60 χρονών με χρόνια νοσήματα,
- Ατομα ηλικίας 6 μηνών έως 59χρόνων με υποκείμενα νοσήματα και καταστάσεις που αυξάνουν τον κίνδυνο σοβαρής νόσου,
- Ατομα με ανοσοκαταστολή,
- Έγκυες γυναίκες,
- Επαγγελματίες υγείας,

κάνει την προσπάθεια του Υπουργείου Υγείας με την λεγόμενη καμπάνια της Εθνικής Εκστρατείας Εμβολιασμού και την δική μας βέβαια, για την διαφύλαξη της Δημόσιας Υγείας, a priori ανεπιτυχή, ενώ οι 80.000-90.000 κάτοικοι της ευρύτερης περιοχής της πρωτεύουσας δεν έχουν την δυνατότητα επιλογής εμβολιασμού κατά covid και αυτό είναι εξαιρετικά δυσάρεστο.

Για τον λόγο αυτό ζητούμε την παρέμβαση σας προκειμένου να αποκτήσει, τουλάχιστον ένα εμβολιαστικό κέντρο η πρωτεύουσα του νομού Βοιωτίας, η Λιβαδειά, προκειμένου να έχουν την δυνατότητα οι ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού, οι πολίτες της ευρύτερης περιοχής που δύσκολα μπορούν να μετακινηθούν, να εμβολιαστούν.

Ας δώσουμε και αυτή τη χρονιά την δυνατότητα στον τόπο μας η πρόληψη να μην είναι λύση ανάγκης αλλά επιλογή και η διαφύλαξη της Δημόσιας Υγείας προτεραιότητά μας.

Η Πρόεδρος



Βαρουξή Λουκία



Η Γραμματέας



Τζερεμέ Αθανασία